

## 慶香港回歸 20 周年 200 多項活動啟動

香港駐粵辦將舉辦《聲、色、藝》系列活動，與內地及海外朋友共用回歸喜悅

4月1日，廣州天河太古匯中庭，歡快的音樂悠然迴響，立體呈現了香港在一天內不同時段的城市和自然風光，讓觀眾感受到了香港獨特及國際化的音樂文化。當日，這場由香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處（駐粵辦）舉辦的音樂會，揭開了今年一連串豐富、精彩慶祝香港回歸 20 周年活動的序幕。

大型展覽、文藝表演活動、音樂會、電影節、攝影比賽……2017 年 7 月 1 日，是香港回歸祖國和特別行政區成立 20 周年的大日子，為慶祝這個重要的日子，香港特別行政區政府駐海外和內地辦事處將於今年舉辦 200 多項慶祝活動，讓民眾感受不一樣的香港。

### 感受不一樣的亞洲國際都會魅力

回歸祖國懷抱 20 年來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治在香港成功落實。在國家大力支持，香港社會各界同心協力以及內地省市配合下，香港的社會和經濟發展取得新的成績。

據駐粵辦主任鄧家禧介紹，回歸二十周年是重要的里程碑，可以讓我們總結香港在「一國」和「兩制」下的獨特雙重優勢，也讓我們繼往開來，為香港謀劃更大的發展，為國家做更大的貢獻。

香港特區成立 20 周年的慶典主題為「同心創前路掌握新機遇」，目的是彰顯「一國兩制」成功落實、凝聚社會、推動團結、加強信心和掌握機遇。

為與市民大眾分享特區回歸 20 周年的喜悅，特區政府與社會各界在香港舉辦一連串豐富精彩的慶祝活動，包括文化體育盛事、國際性會議、大型展覽、青年活動等。「歡迎廣東省的朋友今年到香港走走，感受這個亞洲國際都會的魅力！」鄧家禧說。

與此同時，特區政府駐海外和內地辦事處也將於今年舉辦 200 多項慶祝活動，與內地及海外朋友一起慶祝這個大日子。駐粵辦作為特區政府在內地五個辦事處之一，自 2002 年成立以來，一直擔當香港與華南地區溝通聯繫的橋樑角色，希望提升香港與內地互利共贏的合作關係。

今年，駐粵辦將以廣州市和深圳市為重點，舉辦多個慶祝活動，包括大型展覽、文藝表演活動、音樂會、電影節、攝影比賽等。

### 細細品味獨具特色的香港文化

香港是個非凡都市，環球美饌、流行時裝、藝術文化盡冶一爐。香港更是一個文化多元的國際大都會，彙聚中西文化。駐粵辦將為內地朋友帶來《聲、色、藝》的慶祝回歸活動，希望讓大家更深入認識不一樣的香港，體會香港這個城市的與眾不同和獨特精彩，與香港共慶回歸 20 周年。

在《聲》方面，其中一個重點表演為「禾·日·水·巷」多媒體跨界音樂會，由 10 多位國際及香港年輕音樂家演奏原創爵士與古典音樂。音樂會將于 5 月在廣州、深圳、南寧、廈門巡演，首站將於 5 月在廣州星海音樂廳拉開帷幕。演出以香港的一天為主線，將音樂與影

像結合，爵士與古典交融，立體呈現香港在一天內不同時段的城市和自然風光，讓觀眾感受香港獨特及國際化的音樂文化。

此外，香港著名的香港管弦樂團及香港兒童交響樂團將分別於 5 月、7 月到深圳及福州、廈門演出。

在《色》方面，為了讓內地市民更全面認識香港各方面的最新發展，駐粵辦將在廣州、深圳、廈門、南寧、昆明等城市舉辦大型展覽，展示香港 20 年來的成就。展覽內容豐富，透過影片、實體模型、照片展示香港多采多姿的城市面貌，讓大家瞭解這個非凡都市。其中廣州站更會與香港貿發局聯手帶來「玩出都市框」展覽，把香港設計新星的新穎設計帶到廣州。

在《藝》方面，駐粵辦還將帶來多個香港著名的藝術團體，為廣州市民帶來一場精彩的文化盛宴，包括獲好評的中英劇團及香港話劇、擅長中國傳統民族舞蹈的香港舞蹈團，它們將分別於 4 月至 7 月到廣州演出，將優秀的話劇及舞蹈作品帶到內地，讓廣大觀眾感受香港文化。

香港電影陪伴著不少廣州人成長，很多廣州人都十分喜歡香港電影電視，香港電影發展局、創意香港將於 6 月舉行香港回歸祖國二十周年電影回顧展活動，挑選一批不同時期的經典香港電影作品在廣州展映，讓觀眾品味經典的香港電影文化。

值得一提的是，上述活動均免費向市民開放。此外，慶祝活動將不時更新，歡迎流覽駐粵辦網址

([http://www.gdeto.gov.hk/tc/20A/20A\\_activities.html](http://www.gdeto.gov.hk/tc/20A/20A_activities.html))，或關注駐粵辦微信平臺。

## ■活動

### 隨手拍下動人一瞬贏取千元大獎

去過香港旅遊的市民，可以發現香港是一個非常獨特的城市，有活力澎湃的一面，亦有恬靜怡人的一面：戰前大押與摩天大廈毗鄰而立，街頭小食與國際美饌相互輝映。霓虹燈襯托下的維多利亞港、高聳入雲的摩天大廈、展出香港原創漫畫角色彩繪雕塑的星光大道等，都是大家十分熟識的香港景點。

到香港旅遊購物的你，有想過用照片記錄豐富多樣的面貌嗎？在你眼中，回歸 20 年後的香港，有哪些全新的面貌？

香港駐粵辦聯同旅遊局舉辦「發現·最·香港」攝影比賽，希望從遊客及市民的視角，呈現香港最生動、最多元的一面，讓更多人瞭解香港，與香港共慶回歸二十周年。

此次比賽分公開組及學生組，參加者可用相機或有攝影功能的手機，於 2017 年 4 月—6 月期間在香港拍下心中最能展示香港自然風光、文化內涵、現代特質的影像。此次主辦方還準備了不菲的獎品，如學生組金獎一名，獎金（稅前）2500 元，銀獎、銅獎各 2 名，以及優秀獎和入圍獎分別 15 名、30 名；公開組金獎一等獎 1 名，獎金 4500 元人民幣（稅前），銀獎、銅獎各 2 名，優秀獎和入圍獎分別是 15 名、30 名。各獲獎者分別頒發獲獎證書和禮品。

## ■延伸

### 領小冊子可享門票和指定商品優惠

為慶祝香港回歸祖國二十周年，香港多個部門也都使足了勁。據介紹，香港旅發局將在香港主辦多個重要節慶活動，例如 6 月初舉行的「香港龍舟嘉年華」，7 月的「香港 FUN 享夏日禮」等。此外，從今年 5 月起，香港旅遊發展局還將與多家航空公司和線上旅遊服務平臺聯合推出選擇豐富的慶回歸主題遊特色產品，歡迎內地遊客在別具意義的時刻前往香港，回味經典港式情懷的同時，更深入領略令人耳目一新的獨特港味。

旅發局還於 4 月至 10 月推出慶祝香港特別行政區成立二十周年「禮遇精選」小冊子，內附多達 43 種精選優惠禮遇，包括航空公司的旅遊套餐折扣、港鐵旅遊票優惠及多個景點門票和指定商品優惠等。遊客到香港時可在港旅發局、指定酒店和旅館以及旅行社櫃位免費索取優惠小冊子。

撰文：郜小平 本欄圖片由香港駐粵辦提供

掃碼瞭解更多慶祝活動資訊



掃一掃，分享到微信朋友圈